

我市居民医保缴费开始了

个人缴费标准从280元增加到320元

从2021年9月1日开始,我市2022年度城乡居民医保缴费工作启动了。今年,居民个人缴费标准从每人280元增加到每人320元。参保人员缴费后,医保待遇享受时间从2022年1月1日至2022年12月31日。太原市医疗保险管理服务中心相关工作人员提醒市民,别忘记缴费!

筹资标准提高

2021年,全市城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准提高30元,达到580元。具体补助标准为:阳曲县、娄烦县各级财政补助标准为:中央财政补助464元,省级财政补助58元,市、县两级财政各补助29元;其他县(市、区)各级财政补助标准为:中央财政补助348元(部属大学生580元),省级财政补助116元(省属大学生232元),市、县两级财政各补助58元(市属大学生市级财政补助116元)。

此外,随着国家补贴的增加,2021年预收2022年度个人缴费标准从每人每年280元,同步提高40元,达到每人每年320元。

补助困难群体

民政等部门认定的城乡居民最低生活保障对象(含大学生)、特困供养人员(包括城市“三无人员”、农村五保户、孤儿)、在乡不享受公费医疗待遇的重点优抚对象、见义勇为者、享受40%救济对象等重点医疗救助对象,个人缴费部分由医疗救助基金每人每年资助320元。

我市财政资助的残疾认定重度残疾人,个人缴费部分由市、县(市、区)财政每人每年分别补助160元。但财政资助对象如果是重度残疾的大学生,个人缴费部分则由市财政每人每年补助320元。

对符合条件的低收入家庭60岁以上的老年人和未成年人等困难群众参加居民医保个人缴费部分由医疗救助基金给予定额资助,定额资助标准按当年个人缴费部分50%资助。

多种缴费方式

为适应平台经济、共享经济等新经济、新业态发展,完善新就业形态从业人员参保缴费方式,针对不同地区、不同人群的需求特点,我市医保中心积极引导缴费人通过“非接触式”方式办理相关业务,参保人可选择微信、协作银行手机APP、民生山西APP、移动POS机等方式进行缴费。

此外,为照顾不会使用手机APP的老人,我市医保中心坚持线上与线下结合,为参保人员提供线下服务,参保人员只要去户口所在地社区居委会或村委会就可办理。

参保人员办理参保登记后,通过税务部门提供的各种缴费渠道完成缴费。通过APP和微信缴费的,可直接在APP和微信上查询;或登录国家税务总局山西省电子税务局查询。

记者 张勇

唱经楼里开笔礼

一撇一捺写好“人”



本报讯(记者 弓凤飞)朱砂启智,开笔破蒙。8月31日上午,“唱经楼里话科举”主题展览暨开笔礼开幕仪式在唱经楼举行,一年级小学生手执毛笔,一撇,一捺,稳稳地学着写好一个“人”字。

唱经楼是第七批全国重点文物保护单位。“唱经楼里话科举”主题展览立足太原府城,充分挖掘唱经楼的科举文化内涵,集中展示科举沿革、科举考试流程、内容、放榜形式、名人轶事、官阶文化等内容。展览以“展览+互动”的形式增强游客的体验感,现场多种形式的体验活动让游客

身临其境地感受科举文化的内涵和意蕴,多角度展示了文物保护成果,助力文物活起来、为太原府城增添亮色。

一场典礼,一次启蒙。新学期开学之际,开笔礼上,小学生正衣冠,体验朱砂启智、茶敬师亲、启蒙描红、参观展览……他们更加懂得珍惜读书机会,勤奋学习,迈好人生第一步。

此次活动由市文物局,杏花岭区委、区政府主办,市文物保护研究院、杏花岭区文旅局、关帝庙博物馆承办。

(图片由太原市关帝庙博物馆提供)

加强作业管理

提升教学质量

迎泽区:落实“双减”做“加”法

本报讯(记者 岳娟红)8月31日,迎泽区2600多名教师参加教研培训,围绕“双减”政策背景下,做好课堂教学和作业管理,专家们传递科学教育理念、传授高效教学方法。此次培训覆盖小学初中全学段全学科,教研员们分学科在不同学校进行线下培训,并通过网络视频的方式同步实现线上直播。

在小五台小学,数学教研员陈静就小学高段数学的教学做详细地讲解。她认为教师要明白育人目标,培养追求真理、敢于质疑、参与互动、学会思考的学生;要着重培养

“向阳花开

呵护成长

手绘大赛作品展开展

本报讯(记者 弓凤飞)8月31日,“向阳花开 呵护成长”太原市护苗·绿书签手绘大赛作品展在太原书城开展。

此次活动由市委宣传部、市“扫黄打非”办公室、市教育局主办,太原市新华书店承办,以“护助少年儿童健康成长,抵制有害出版物和信息”为主题,旨在为全市少年儿童营造健康向上的文化环境。大赛征集到全市近50所小学的近千幅作品,

经县(市、区)初选、市级复选、专家评选,最终评选出一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名,优秀奖40名以及优秀组织奖7名。所展作品内容健康,形式多样,以少年儿童视角讲述“护苗”故事,反映了我市扎实推进“护苗”专项行动取得的工作成效。

在市新华书店及其所属新城市书房举行此次展览的同时,作品展还将于本月在各县(市、区)首批“护苗”工作站巡回展出。

我省着力做大文旅“蛋糕”

本报讯(记者 贾尚志)省文旅厅8月31日消息,围绕“提质增效和主体倍增”,我省将加大文旅产品供给、优化结构、提升品质,激发消费潜力,做大做强文旅产业。

省文旅厅提出,全省文旅业要丰富业态,加快文旅产品提质扩容和大众文旅产品供给,逐步扭转数量少、规模小的劣势;做活市场主体存量,做大市场主体增量,注重服务,强化保障,优化游客体验;通过主题促销,丰富业态,推动形成新的休闲旅游消费热点,培

育文化和旅游消费城市、街区以及夜间消费集聚区,做强一批独具本地特色的“晋菜”和有地标的风味小吃,打造具有鲜明地方特色、文化娱乐商业融合的夜间经济街区,扩大文旅消费券参与商户范围;推出更多便民优惠措施,营造良好旅游氛围,比如,支持开通往返周边景区、高铁站、飞机场、周边集散城市中心区域之间的游客客运专线,有条件的地方将客运专线公交化,发行全省域、市域以及跨市域和跨省域的“旅游一卡通”等。

太原青创中心推出9场招聘会

本报讯(记者 李涛 通讯员 刘隆晶)8月31日,太原青年创业服务中心发布消息,9月将举行9场招聘会,为求职者提供就业岗位,让用工单位及时补充优秀人才。

具体为:9月1日、8日、15日、22日、29日,举办零工市场免费招聘会。9月4日、11日、25日举办综合

型人才招聘会。9月18日举办实用型人才招聘会。求职者免费入场,现场还将提供系列配套服务,涉及招聘求职、劳务派遣、社保代理、服务外包、加盟创业、兼职服务,服务对象针对广大待业人员、大中专毕业生、外来务工人员、复转退军人等。

娄烦:“三个一批”为村“两委”换届储备人才

本报讯(记者 周皓)8月30日,娄烦县消息,为扎实做好农村“两委”换届工作,娄烦县天池店乡提前谋划,精心部署,通过“三个一批”为选优配强村“两委”班子提供充足的人才储备。

主动上门“揽”一批。天池店乡组织乡村干部对农村党员进行全面摸排,主动上门宣传,开展入户大走访,对村级后备人员进行全面摸排,全面掌握其人品、工作能力、工作态度,储备一批换届人选,通过对党员开展谈心谈话、民主评议等,广泛听取群众意见,掌握一批后备人选。

拓宽渠道“选”一批。瞄准返乡大学毕业生、退伍军人、乡村医生、老师等高学历、高素质群体,发现优秀人才,引导他们回村任职,回乡发展,让他们在基层广阔的天地中锻炼成长。

搭好平台“育”一批。各村党支部为后备

人选在村级配套组织中安排相应岗位,引导他们参与疫情防控、人居环境整治、乡村振兴等重点工作,通过交任务、压担子,强化岗位锻炼,在重大问题决策前征求他们意见,激发调动参与热情。同时,抓好素质提升,组织后备人选参加乡党委、政府举办的各类线上线下素质培训,夯实政策理论根基。村党支部按照培养目标,对每名后备人选落实一名班子成员结对帮带,提高他们分析解决实际问题的能力。对工作努力、业绩突出、群众公认的后备人选,利用村“两委”换届节点,通过党内选举、村民选举等形式,正式进入村“两委”班子。

关注村(社区)
“两委”换届

祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园,即棋子山公墓,经省、市民政部门批准,由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,占地7000亩,是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园,后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



园区的七大优势

1. 规模大,绿化好;
2. 有完善的土地使用手续(有土地证);
3. 下葬方式特别(黄土深埋);
4. 宽松度大(间距大);
5. 坐落于太原正北方上风上水;
6. 交通便利、园区停车方便;
7. 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话:400-116-1916 地址:太原·棋子山